



# 一金一铜 杠上“园”梦

川将邹敬园捍卫“地表最强双杠”荣耀

8月3日，在奥运会体操项目男子双杠决赛中，川将邹敬园夺得冠军。  
新华社发

## 川军点将台

▶难度分6.9，完成分9.333，总分16.233分！8月3日下午，东京有明体操馆，四川宜宾小伙邹敬园以一套几乎完美的教科书式动作摘得东京奥运会男子双杠金牌。这是四川选手在本届奥运会上的首金，也是中国军团的第31金。23岁的邹敬园成为了继邹凯和冯喆之后，从四川走出的第三位体操奥运冠军。

▶在东京奥运周期里，邹敬园在双杠项目上展现出的绝对统治力让他有了“地表最强双杠”的称号，2017和2018两届世锦赛，邹敬园都夺得了该项目的金牌。虽然2019年世锦赛上，他意外爆冷出局，无缘三连冠，但这位23岁的宜宾小伙在东京的赛场上，用不容置疑的表现捍卫了自己“双杠王”的荣誉。

### 夺冠后妈妈喜极而泣 “儿子，你做到了！”

8月3日下午，在邹敬园的宜宾老家，他的母亲刘丽群坐在电视机前，双眼透露出紧张的情绪。面对着各家媒体的长枪短炮，刘丽群显得耐心温和，

然而从微微颤抖的双手，还是可以看出她的不安。父亲邹志平没有出现在媒体面前，上一场团体决赛，轮到邹敬园上场的时候，他就因为太紧张而悄悄走到一边。

上周的男子团体决赛后，刘丽群和儿子通了一通电话，“担心他的肩伤，好在没有大碍。”刘丽群说。昨天的决赛中，邹敬园的杠上动作堪称完美，当他如钢钉入木般落地后，刘丽群也忍不住流泪了，“儿子，你做到了！”

1998年1月3日，邹敬园出生在宜宾一个普通家庭，父母给他取的小名叫“园园”。去省队的头几年，刘丽群和邹志平每到周末都会去成都陪伴儿子。两口子生活条件不算好，为了省钱，他们舍不得买大巴票，来回只坐20块钱一张票的绿皮火车，从晚上11点到次日早上6点，列车才驶进成都站。后来邹敬园进入国家队，一家人见面的机会每年只有一两次。儿子参加全国各种比赛，夫妻俩总是悄悄飞往比赛城市，只为在看台上远远看一眼。今年5月，在成都的全国体操锦标赛暨东京奥运会选拔赛上，是刘丽群和邹志平最近一次见到儿子。一见面，

当妈妈的忍不住心疼地说：“瘦了，你要多吃点”。

### 杠上“园”梦 东京赛场只是开始

邹敬园的双杠动作难度大，规格高，被称作“教科书”般完美。他蝉联了2017、2018两届世锦赛双杠金牌，但在2019年世锦赛上爆冷出局，无缘三连冠。这是一路顺风顺水的他首次在大赛上遭遇惨痛失利。教练后来透露，小伙子回去以后痛哭了一场。

但失利没有影响邹敬园在东京实现梦想的信心，他也被认为是中国体操队本届赛事上最稳的夺金点之一。北京时间7月26日，东京奥运会体操男子团体决赛中，中国队收获一枚铜牌。邹敬园依次出战鞍马、吊环和双杠三个项目，表现出色，在他最擅长的双杠比赛中，更是得到了15.466的全场最高分。

这是23岁的他第一次踏上奥运会的舞台，一金一铜的成绩，对于这个说话带着一点川普，微笑时露出两颗大门牙的腼腆少年来说只是开始，未来还有更远的路等着他。

华西都市报-封面新闻记者 钟雨恒

## 奥运“五金王”邹凯 祝贺“园园”夺金

8月3日下午，在东京奥运会体操男子双杠比赛开始前，奥运“五金王”邹凯便早早守在电视机前，期待见证四川选手邹敬园拿下奥运金牌的历史一刻。

在赛前，邹凯就表示：“邹敬园的个人水平已经是世界顶级，是非常有竞争力的选手，但是怎么样在大赛中发挥出自己的水平，是他从世界冠军突破成为奥运冠军的必修课。”

当邹敬园最终以16.233的高分力压群雄夺冠后，邹凯当即表示：“非常激动！”邹凯说，“四川体操能够延续奥运的辉煌，这个成绩来之不易！对他来说，能够在奥运赛场以平常心完成这套动作，并拿到全场最高分，他突破了自我，实现奥运冠军的梦想，很为他感到高兴。”

邹凯透露，此番决赛并不是邹敬园难度最高的储备动作，却是最拿手、也最适合奥运会赛场的一套。“如今站在奥运会最高的领奖台上，园园的体操生涯也上了一个新台阶，对他未来的职业也是一个突破，让他以后面对大赛的时候经验更丰富。”邹凯说。  
据川观新闻

## 拜尔斯来了也没用 中国小丫包揽平衡木金银牌

这场翻身仗，中国体操队赢得漂亮！东京奥运会体操比赛3日在东京有明体操馆落下帷幕，三场决赛，两次奏响中华人民共和国国歌，如此酣畅淋漓的胜利，中国体操队等了9年。

2012年伦敦奥运会之后，中国体操队经历了新老交替的阵痛期，以至于里约奥运会上遭遇了一金未得的“滑铁卢”，急需一场翻身仗鼓舞士气。来到东京，男团决赛摘得铜牌，男子个人全能肖若腾败给东道主选手，摘得一枚银牌。单项决赛成了中国队最后的希望。

继刘洋男子吊环夺冠后，邹敬园又在3日的双杠决赛上夺金，没给对手留下任何超越的机会。

大力启用新人的中国体操女队在经历前几日的黯淡之后，终于在收官之日迎来绽放。16岁的管晨辰、18岁的



唐茜靖在比赛中。新华社发

唐茜靖包揽女子平衡木金银牌。值得一提的是，她们战胜了“从未想过会战胜的”美国名将拜尔斯。

“之前拜尔斯在比赛的时候，我们这些队员坐在电视机前面看，然后就觉得她好厉害啊。”管晨辰说。16岁的

年纪，让她还没有去思考与拜尔斯同场竞技的一天，“我想见她的原因，是想看看是不是比她(个子)高。”管晨辰笑了起来。

当天平衡木决赛，管晨辰最后一个登场，在她的分数出来之前，唐茜靖的分数一直稳居榜首，力保中国队一枚金牌入账。最终是自己还是队友夺得那枚金色的奖牌，对于唐茜靖来说已经不重要，她对着摄像头展示出北京冬奥会的徽章。她知道，此刻的荣耀属于中国，冬奥会也将光耀中国。“希望大家来到北京冬奥会，一起见证我们的盛事！”

本次奥运会，拜尔斯退出了女子个人全能、跳马、自由操、高低杠的决赛争夺，唯一参加的单项决赛平衡木败给了两名中国小花，仅获得铜牌。

据新华社

## 今日看点

### 中国女篮战塞尔维亚 继续挑战“不可能”

东京奥运会4日将在田径、摔跤、帆船、拳击等项目决出17枚金牌。前几日在金牌榜上高歌猛进的中国军团夺金点不多，辛鑫将冲击女子10公里马拉松游泳金牌，花样游泳双人项目将向俄罗斯选手发起挑战。最引人关注的还是中国女篮，小组赛三连胜的女篮姑娘们将在八强战里继续挑战“不可能”。

作为三大球“独苗”，小组赛表现极为出色的中国女篮将在今天迎来八强战。面对欧洲冠军塞尔维亚队，中国女篮将跨向新的台阶。

在乒乓球男女团体半决赛中，中国女队将迎战德国队，男队对阵韩国队，两支队伍继续向金牌进发。

此外，本届奥运会新增的滑板项目将再燃战火，决出女子碗池冠军，中国选手张鑫将出战。  
据新华社